
Έترودینامی΋ال دوم آزمون

ͳخوارزم فیزیΈ⁃دانشΎاه دانش΋دە ی

حلقه این است. شده توزیع آن بر ی΋نواخت طور به که است Q ͳ΋تری΋ال بار دارای R شعاع به دایرە ای حلقە  ی Έی (۱

فاصلە ی و است دیواره با موازی حلقه صفحە ی دارد. قرار زمین به متصل ͳنامتناه تخت رسانای دیوارە ی Έی ͳ΋نزدی در

کنید. پیدا حلقه محور روی بر را ͳ΋تری΋ال پتانسیل مسئله، گرین̥ تابع از استفاده با است. b با برابر دیواره تا حلقه مرکز
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این درون است. شده داشته نگه صفر پتانسیل در رسانا دارد. وجود R شعاع به کروی حفرە ی رسانا، جسم Έی درون (۲

ب) کنید. پیدا حفره درون را ͳ΋تری΋ال پتانسیل الف) مͳ دهیم. قرار حفره مرکز از r′ فاصلە ی به را q نقطە ای بار حفرە 

حفره، ΀سط روی بر بار ͳسطح ͳالΎچ از انتگرال گیری با ج) کنید. تعیین حفره ΀سط بر را ͳ΋تری΋ال بار ͳسطح ͳالΎچ

کنید. بحث آمده دست به نتیجە ی مورد در کنید. محاسبه را رسانا القایی بار کل
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بΎیرید. نظر در ͳمستطیل مقط΄ و رسانا دیوارە های با را درازی کانالِ (۳

y = 0, y = b, x = a دیوارە های مͳ شوند. مشخص y = 0, y = b, x = 0, x = a معادلاتِ با دیوارە ها

تابع با که ͳپتانسیل در و است شده بندی عایق دیΎر دیوارە های به نسبت x = 0 دیوارە ی دارند. قرار صفر پتانسیل̥ در

کانال درون را ͳ΋تری΋ال پتانسیل است. شده مشخص ش΋ل در f(y) تابع است. شده داشته نگه مͳ شود، تعیین f(y)

کنید. تعیین
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Φ(0, y) = f(y)

Φ(x, 0) =

Φ(a, y) = 0

Φ(x, b) = 0

در صفحە ها دارند. قرار y = d در دیΎری و y = 0 در ͳ΋ی یΈ دیΎر، موازی رسانا ͳنامتناه تخت صفحە ی دو (۴

دارد. قرار (0, b) نقطە ی z در محور موازی λ ی΋نواخت ͳالΎچ با ͳنامتناه بار خط Έی شدە اند. داشته نگه صفر پتانسیل

کنید. پیدا صفحات این بین فضای در را ͳ΋تری΋ال پتانسیل
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مطابق شدە اند. عایق بندی هم به نسبت که شده تش΋یل نیم استوانە  دو از R شعاع به طویل بسیار ͳتوخال استوانە ی Έی (۵

است. شده داشته نگه −V0 پتانسیل در دیΎری و +V0 پتانسیل در نیم استوانە ها این از ͳ΋ی ش΋ل،
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Φ(R, ϕ) =


+V0 0 < ϕ < π

−V0 π < ϕ < 2π

استوانه این ΀سط بر بار ͳسطح ͳالΎچ دهید نشان همچنین آورید. دست به استوانه بیرون و درون را ͳ΋تری΋ال پتانسیل

با است برابر

σ =
4ϵ0V0

πR sinϕ

روی بر پتانسیل اگر بΎیرید. نظر در z محور با محور هم 0 ≤ z < ∞ و ρ = a معادلە ی با درازی بسیار استوانە ی (۶

کنید. پیدا استوانه درون را ͳ΋تری΋ال پتانسیل شوند، مشخص زیر معادلات با استوانه این ΀سط
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